

营销策略 | Yingxiaocelue

结盟 NBA 东风风神品牌营销“大破局”

NBA球员在球场内外体现出的英雄精神,与我们所秉持的‘从容进取,品质生活’主张,以及致力于卓越表现的风神族群提供支持的目标相得益彰。”近日,东风乘用车公司与美国职业篮球协会(NBA)宣布建立长期市场合作伙伴关系,而东风风神也成为NBA在中国的官方用车,公司副总经理李春荣在签约时这样

说。这不是中国汽车企业首次与体育结盟,刘翔代言东风悦达起亚、菲尔普斯牵手一汽马自达、梅西助力奇瑞瑞麒等例子数不胜数,体育界的大牌明星有不少都与中国汽车企业有过不解之缘。但像东风风神这样,与一个体育界的官方机构建立长期战略合作伙伴关系,却并不多见。

NBA国际业务总裁海蒂·尤伯

罗斯认为:“东风风神帮助我们为中国球迷带来了NBA中国赛2010,这也是NBA在中国举办的第五届NBA中国赛。我们很高兴能与东风这一有着悠久历史的品牌加深合作,因为它是一个备受中国消费者尊重的品牌。”

NBA与中国篮球的合作及交流源于数十年前,在1985年首次邀请中国国家队前往美国比赛。目前NBA已与中国51家电视台和数字媒体结盟,为中国球迷举办了数百场篮球活动。

借助东风集团的强大实力,东风风神与NBA的结盟也水到渠成。2010年,在由休斯顿火箭队与新泽西网队对决的NBA中国赛期间,东风风神就曾作为赛事官方用车。如今,东风风神与NBA加深合作,显然

是希望借助这一全球热门体育联赛,



提升东风风神在业内的影响力。

在协议签署会场,李春荣透露了

2011年新车计划。1月18日,东风风

神2011款H30上市;4月,H30 Cross

跨界车型也将上市。此外,一款高于

H30、S30级别的新车也将在2011年

年底下线,目前代号为“风神S60”。而SUV车型,也被列在风神的计划

表中。

据介绍,今年10月,一款A平台的1.6升发动机将进行批量生产,初期产能将达到6万台。届时,S30、H30及一系列新车将搭载这一自主研发的发动机。除1.6L之外,该工厂未来还将生产2.0L、2.4L及1.4T排量的发动机。另据透露,风神的B级车平台也在研发当中。

李春荣表示,在品牌层面,风神将不遗余力地展示其品质保障能力,如历时223天的东风风神“征服五大洲”品质之旅等。此外,东风与NBA建立长期战略合作关系,也是希望借助赛事平台提升这一全新品牌的社会知名度。从品质营销到大众化的体育赛事包装,一系列强势营销举措将成为东风风神品牌破局的关键。

(中国青年报)

李宁“被骚扰”成功营销美国市场

□ 王一辛

轻人经过美国海关时被海关官员找

了麻烦,因为他携带的李宁牌运动鞋

引起了对方的质疑。在年轻人解释了

该运动鞋的种种优点并让海关官员

亲身试用后,这些鞋得到了对方的赞

赏和认可,海关官员欣然放行并高兴

地说“欢迎到美国来,李宁”。

就视频本身来说,它展示了李宁

品牌在营销方面打破桎梏的魄力,为

力图冲击海外市场的中国品牌提供

首先,在人员选择方面,视频中扮演海关人员的分别是Donnell Rawlings和Gerry Bednob,都是在美国有一定人气的电视剧演员。

其次,在情节编排方面,视频中加入了大量的幽默元素,例如利用李

宁(Li-Ning)与单词leaning(倾向于)的谐音而编排的台词“*I am leaning (LI-NING) towards kicking*

your ass”(我特倾向于揍你一顿),以及“猫和老鼠”式的篮球架倒下画面等等,将整个视频打造成了一出小幽默剧。

最后,在投放渠道方面,李宁品牌没有选择传统电视媒体,而是仅在互联网上投放这则视频,走了病毒营销的路线,这与李宁品牌向年轻化转型,F2产品系列针对年轻受众的定位都是一致的。

以上各个方面都体现了李宁品

牌本次营销行动本土化、年轻化的努

力,并且在“品牌-产品-营销方案”

三点一线中保持了较好的整体感和一致性。

从一些国外观众看了本视频后的留言中可以看出,这个视频确实比较成功,受到大多数人的好评,其幽默元素的运用尤其为观众们津津乐道,为了不错过任何一个笑料而反复播放的观众也大有人在。由此可见,李宁品牌选用美国本土广告公司来打造这支视频是相当明智的,从而成功地克服了中国品牌进入美国市场时常遇到的文化差异问题。

借道美的营销平台 小天鹅空调欲复出

□ 华小宁

一个普通的公告却透露出一个令人非常意外的商业信息。已经在市场上消失了长达5年之久的小天鹅空调要复出了。记者从空调渠道获悉,曾经的波尔卡空调,后来的小天鹅空调,将要借助美的现有的营销渠道全面复出,上市销售。

如果不出意外,小天鹅空调有望

在2011年正式上市。如此一来,美的旗下的空调品牌则拥有三个,除美的外,还有华凌、小天鹅。这意味着,美的将成为国内空调品牌最多的企业。此前,海信科龙曾有海信、科龙两大品牌,而曾经的康拜恩品牌则已经被海信科龙抛弃。

这意味着,美的电器通过对产品相关多元化的扩展带来了业绩的快速增长,小天鹅也将快速复制这种现

天鹅在被美的收购之前,曾经在空调产品上有过长时间的生产和销售的经历,市场本身对小天鹅空调有着一定的认知度。事实上,从美的全国范围内60个区域销售公司日益成熟的运营体系来看,小天鹅空调如果能够顺利复出,对美的进一步扩大渠道规模有着明显的推动作用。当前,美的制冷家电集团中国营销总部全国各销售公司在各个区域实施的是小区域代理及直营零售模式,随着最近三年内美的区域销售公司运营体系的不断完善,其表现出来的强大

的渠道整合优势日渐明显,国内市场美的的渠道体系越来越庞大,这也是推动美的制冷家电产品强劲增长的直接因素。现有的美的和华凌以及荣事达为租赁经营几个品牌在渠道内随着经销商规模的不断扩大而面临着一定的压力。如果小天鹅空调进入市场,可以给全国范围内美的庞大的渠道群提供更多的选择,为进一步拓展渠道的广度提供了可能。无论是对于美的而言还是其经销商而言,都是一个双赢的机会。对渠道一贯异常敏锐的美的不会不认识到这一点。

(姜子谦)

俏江南:将营销常态化

□ 周再宇



◎由张兰女士创办的俏江南已走过第一个十年。

理需求,是软性的。”

在品牌建设方面,俏江南不仅关注店面视觉体验,还关注消费者在用餐过程中的体验。俏江南强调把菜品做成一种让顾客参与体验的表演。比如“摇滚沙拉”和“江石滚肥牛”等招牌菜品,服务员表演菜品制作,并介绍菜品的寓意或来历等,使消费者在感官上有了深度的参与和体验。

俏江南以准确的品牌定位吸引目标消费群体,用独具匠心的整体视觉形象来呼应中高端的定位,再通过个性化的服务来加深消费者对于品牌的理解和体验。俏江南将营销融入细节化的管理中,在目标消费人群中确立了自己的品牌形象并进一步扩展。目前,俏江南在北京、上海分别拥有19家和14家分店。“2010年开设了十几家分店,2011年还要开十几家。”魏蔚说。

品牌圈营销

俏江南在营销方面紧扣高端定位,除了在品牌建设方面设立高标准之外,在选择营销合作伙伴等方面同样如此。“俏江南与各大品牌,尤其是奢侈品品牌的关系一直比较密切,因为定位的人群类似,在店面选址方面都是同步走,包括一些大型地产商以及大型银行的合作都是如此。这是品牌之间的强强合作,我们称之为品牌圈营销。跨界合作时,这个行业的领军品牌一定要和另一个行业的领军品牌合作,才能把自己的品牌提升到那个位置上去,这是跨行业营销最重要的一点,也是俏江南要持之以恒做下去的。”魏蔚介绍说,俏江南的重要跨界战略合作都具有排他性。

比如情人节时,俏江南与雷克萨斯合作,凡情人节当天在俏江南餐厅消费一桌满500元,就有机会得到雷克萨斯的一份精美礼品;消费一桌达到800元的客人,有机会得到IDO全球婚戒典范提供的精美情人节白金饰品一份。

此外,俏江南还与招商银行合作推出俏江南联名信用卡。俏江南联名信用卡为用户提供VISA双币及银联单币两种申办选择,持卡人既可享受俏江南、SUBU(俏江南旗下品牌)银卡会员待遇,又可享受招商银行金卡会员待遇。会员可以参加俏江南和招商银行举办的丰富多彩的促销活动。持俏江南联名信用卡还可在全国万家特惠商户享受不同程度的优惠。

作为上海世博会餐饮供应商,俏



江南还与福临门签约合作,共同构建一个从田间到餐桌的健康安全饮食体系,同时,俏江南参与到中粮集团的食品安全联盟合作中。而最近,俏江南正在着手与云南白药开展药膳开发等合作。

除了与企业合作之外,俏江南对

注,大事件营销是俏江南独具特色的重大营销策略之一。无论是奥运会、美洲杯帆船赛等大型赛事,还是世博会这样的大型盛事,俏江南在诸多大型的标志性事件中不断现身。“上海世博会,俏江南的4家店全面告捷。我们的选点是有技巧的,选在中国国家馆旁边,基本上是代表国家脸面出现在公众面前。大事件带来的影响是非常大的,可以说,俏江南进行大事件营销的水平完全不亚于可口可乐。”魏蔚说。

除了地面上的扩张之外,俏江南还将营销触角伸到了网络上。“餐饮业有进行电子渠道营销的,俏江南是比较领先的企业之一,在营销方面有专门做电子渠道营销的经理。另外,俏江南还与团购网站合作,这是比较有技巧的事情,一定要看怎样运作才不会对品牌和定位产生伤害。在这方面,俏江南做得很成功。”魏蔚说。

国药准字H46020636
快克 复方氨酚烷胺胶囊
一天一粒防流感
一天两粒治感冒
请在医生的指导下购买和使用
海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销



送货下乡 沃尔玛营销 农村市场

北京沃尔玛购物广场延庆店于18日在北京延庆县商务委和延庆县旧县镇政府的支持下,在延庆县旧县镇大柏老村开展“送货下乡”活动。据了解,该举措也是京城超市多样化形式转战农村市场的策略之一。

据悉,沃尔玛此次“送货下乡”的商品,涵盖了日用品、厨房用品、文化用品、家用电器、食品、民生商品、休闲食品以及极具吸引力的沃尔玛特价商品等,品类丰富,价格高中低俱全。其中不仅包括米、面、油、保暖内衣、洗发水、足浴盆、电视机等日常生活用品,还包括饮料、干果礼盒、糖果等年货,总价值6万元的商品吸引了众多当地居民前来购物。

资料显示,由于各方面条件的制约,地处乡镇的消费者购物极不方便且容易买到假冒伪劣商品。“家电下乡”的利好让超市行业看到了农村市场的巨大商机,部分超市也积极把渠道下沉至京城远郊农村。沃尔玛通过“送货下乡”服务,把生活用品送到旧县镇,既解决了农村地区居民购物不便的问题,也把企业品牌植入当地居民中。

(姜子谦)